



Герой Российской Федерации **ТУРКИН Андрей Алексеевич**

Андрей Туркин (21.10.1975–03.09.2004) — офицер Управления «В» («Вымпел») Центра специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, лейтенант. Звание Героя Российской Федерации присвоено 6 сентября 2004 года.

В сентябре 2004-го звонкие ребячые голоса наполнили школы. И вдруг в одной из них внезапно наступила тишина. Дети Беслана стали заложниками 32 террористов.

На третий день этой варварской акции в школе произошли взрывы, вызвавшие пожар и обрушение части стен. Измученные заложники, в подавляющем большинстве дети, стали разбегаться через проломы в стенах. Террористы немедленно открыли по ним автоматный и пулеметный огонь. Подразделения спецназа получили приказ на спасение заложников любой ценой и уничтожение террористов.

Андрей Туркин в составе своего подразделения под мощным огнем боевиков ворвался в здание школы. При этом получил ранение, но не вышел из боя. Когда один из бандитов бросил в заложников гранату, офицер закрыл ее своим телом. Погиб при взрыве. Последние шаги лейтенанта Андрея

Туркина спасли жизнь десяткам осетинских и русских детей.

Андрей всегда был там, где нуждались в помощи. Еще служа в армии, принимал участие в боевых действиях на таджикско-афганской границе. В июле 1995 года был уволен в запас в звании сержанта. Вернулся к родителям в Краснодарский край, работал и учился в Краснодарском институте маркетинга и информационно-технических систем (окончил в 2001 году).

В апреле 1997 года добровольно поступил на службу в Управление «В» Федеральной службы безопасности РФ, более известного как группа «Вымпел». Участвовал в боевых действиях на территории Чеченской Республики, в операции по освобождению заложников в театральном центре в Москве (октябрь 2002-го, «Норд-Ост»).

На родине офицера, в городе Орске (в Сквере Славы), установлен бюст Героя России Андрея Туркина. Его имя присвоено кадетскому классу школы № 53. В семье вдовы Наташи растут два сына. Одного из них, которого лейтенант Туркин так и не увидел, назвали в честь папы—Андреем.